000 | T_005267
Na reta numérica da figura abaixo, o ponto E corresponde ao nimero inteiro -9 e o ponto
F, ao inteiro -7.

F G H J K L M

Il
1

E
9 -7

Nessa reta, 0 ponto correspondente ao inteiro zero estara:

(A) sobre o ponto M.

(B) entre os pontos L e M.
(C) entre os pontos | e J.
(D) sobre o ponto J.

000 | T_005286

Em qual das figuras abaixo o niumero de bolinhas pintadas representa % do total de

bolinhas?

(A) @@0000
(B) ®@@000

(C) ©00000

(D) 000000

000 | T_005361
Quatro amigos, Joao, Pedro, Ana e Maria sairam juntos para fazer um passeio por um

mesmo caminho. Até agora, Joao andou g do caminho; Pedro i; Ana, 3 e Maria i

Os amigos gue se encontram no mesmo ponto do caminho séo

(A) Joao e Pedro.



(B) Joéo e Ana.
(C) Ana e Maria.
(D) Pedro e Ana.

000 | T_005444
O simbolo abaixo sera colocado em rétulos de embalagens.

1cm

Sabendo-se que cada lado da figura mede 1 cm, conforme indicado, a medida do

contorno em destaque no desenho é

(A) 18 cm
(B) 20 cm
(C) 22cm
(D) 24 cm

000 | T_006826
Cristina desenhou quatro poligonos regulares e anotou dentro deles o valor da soma de

[ N\ 7 NN
4
900° 1 080°
@
\_ L/ o/

Qual é a medida de cada angulo interno do hexagono regular?

seus angulos internos.

(A)  60°



(B) 108°
(C) 120°
(D) 135°

000 | T_006875
O gréfico abaixo mostra a evolugéo da preferéncia dos eleitores pelos candidatos A e B.

—&— Candidato A
—ll— Candidato B

6

0% l_

—_—— - —_—
50% —L:_/__.//*
40% -4 =~

30%

20%
10% +

0%
1 de maio 1 de junho 1 de julho 1 de agosto 1 de setembro 1 de outubro

Em que més o candidato A alcancou, na preferéncia dos eleitores, o candidato B?

(A) Julho.

(B) Agosto.
(C) Setembro.
(D) Outubro.

000 | T_007823
Num jogo de futebol, compareceram 20.538 torcedores nas arquibancadas, 12.100 nas
cadeiras numeradas e 32.070 nas gerais. Naquele jogo, apenas 20% dos torcedores que
compareceram ao estadio torciam pelo time que venceu a partida. Qual € o nimero

aproximado de torcedores que viram seu time vencer?

(A) 10.000
(B) 13.000
(C) 16.000
(D) 19.000
(E) 22.000



000 | T_016808
Uma torneira desperdica 125m/¢ de agua durante 1 hora. Quantos litros de &agua

desperdicara em 24 horas?

(A) 1,5¢
(B) 3,0/
(C) 15,0/

(D) 30,0/

000 I T 021182

Observe a figura:

A B C FE G H J K

Legenda

X X - Teatro

Y =) K - Shopping

L - Quadra Poliesportiva
L Z - Estadio de Futebol
Z P - Catedral

K Y - Cinema

CowwNoobwhn—

—

No esquema acima, estéo localizados alguns pontos da cidade.

A coordenada (5,G) localiza

(A) acatedral.
(B) a quadra poliesportiva.
(C) oteatro.

(D) o cinema.

000 | T_021185

As figuras mostradas abaixo estdo organizadas dentro de um padrédo que se repete.



(];a) (.2a.) .(3.a). o (.4a.) o o .(Eia). o o o (.6a.) o o

Mantendo essa disposicdo, a expressado algébrica que representa o nimero de pontos da
figurade ordemn(n=1, 2,...) é

(A) n+1
(B) n’-1
C) 2n+1
(D) n*+1

000 | T_021334
Observe o desenho abaixo.

—4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4
| | | | | | | | |
rrrrrrrrtrrrrte ettt

O numero 11/4, na reta numérica, esta localizado entre

(A) —4e-3
(B) —2e-1
(C) 3e4
(D) 2e3

000 | T_022151
Num tabuleiro de xadrez, jogamos com varias pecas que se movimentam de maneiras
diferentes. O cavalo se move para qualquer casa que possa alcangar com movimento na
forma de “L”, de trés casas. Na posicdo da figura, os pontos marcados representam as
casas que o cavalo pode alcancar, estando na casa d4. Dentre as casas que o cavalo

podera alcancar, partindo da casa f5 e fazendo uma Unica jogada, estdo



j (A) g3oudb6
5 (B) h5ouf3
5 (C) h7oud7
4 (D) d3oud7
3
2
000 | T_022500

A professora desenhou um triangulo no quadro.

8c 8cm
+—>
S5cm
Em seguida, fez a seguinte pergunta: — "Se eu ampliar esse triangulo 3 vezes, como

ficardo as medidas de seus lados e de seus angulos?"

Alguns alunos responderam:

Fernando: — “Os lados terdo 3 cm a mais cada um. Ja os angulos serdo os mesmos.”
Gisele: — “Os lados e angulos terdao suas medidas multiplicadas por 3.”
Marina: — “A medida dos lados eu multiplico por 3 e a medida dos angulos eu

mantenho as mesmas.”
Roberto: — “A medida da base sera a mesma (5 cm), os outros lados eu multiplico por

3 e mantenho a medida dos angulos.”
Qual dos alunos acertou a pergunta da professora?

(A) Fernando
(B) Gisele



(C) Marina
(D) Roberto

000 | T_023008
Jodo e Pedro foram a um restaurante almocar e a conta deles foi de R$ 28,00. A conta de
Pedro foi o triplo do valor de seu companheiro. O sistema de equacdes do 1° grau que

melhor traduz o problema é

X+y=28
(A) {

X-y=7

X+3y=28
(B) {

X=Yy

X+y=28
(©€) {

X =3y

X+y=28
(D) {

X=y+3
000 | T_023100

A gquantidade de metros cubicos de agua, que pode ser armazenada em uma caixa

d’agua de 2 m de comprimento por 3 m de largura e 1,5 m de altura, é

(A) 6,5
(B) 6,0
(C) 9,0
(D) 75



000 | T_023548
Sendo N = (-3)? — 32, entdo, o valor de N é

(A) 18
(B) 0
(C) -18
(D) 12

000 | T_023980
Observe 0s ponteiros nesse relogio:

Decorridas 3 horas, qual é o angulo formado pelos ponteiros?

(A) 15°
(B) 45°
(C) 90°
(D) 180°
000 I T_025279

Das 15 bolinhas de gude que tinha, Paulo deu 6 para o seu irméo.
Considerando-se o total de bolinhas, a fracdo que representa o numero de bolinhas que o

irméo de Paulo ganhou é

6
(A) ITE



(B) 5
© =
© 2.
000 I T 025521

Paulo € dono de uma fabrica de mdveis. Para calcular o preco V de venda de cada movel
que fabrica, ele usa a seguinte férmula V = 1,5 C + R$ 10,00, sendo C o preco de custo
desse movel. Considere que o preco de custo de um movel que Paulo fabrica é R$

100,00. Entéo, ele vende esse movel por

(A) R$ 110,00.
(B) R$ 150,00.
(C) R$ 160,00.
(D) R$ 210,00.

000 | T_025570
Fazendo-se as operacdes indicadas em 0,74 + 0,5 — 1,5 obtém-se

(A) —0,64.
(B) —0,26.
(C) 0,26.
(D) 0,64.

000 | T_026669
Observe esta figura que representa uma escada apoiada em uma parede. O topo da

escada esta a 7 m de altura, e seu pé esta afastado da parede 2 m.




A escada mede, aproximadamente,

(A) 5m
(B) 6,7m
© 7,3m
(D) 9m

000

Em uma cidade do Alasca, o termémetro marcou —15° pela manha.

Se a temperatura descer mais 13°, o termémetro vai marcar

(A) -28°
(B) -2°
© 2
(D) 28°

| T_026707

000

Observe este gréafico, em que estdo representadas duas retas:

Para que esse grafico seja a representacdo geométrica do sistema

, 0S valores de a e b sdo
X—y=

{x+2y:a
(A) a=-1eb=8.
(B) a=2eb=3.
(C) a=3eb=2.
(D) a=8eb=-1.

A

| T_028248

v

000

| T_028301

O custo de uma producdo, em milhares de reais, de x maquinas iguais € dado pela

expressdo C(x) = x2—x + 10. Se o custo foi de 52 mil reais, entdo, o nUmero de maquinas

utilizadas na producao foi

10



(A)
(B)
(©)
(D)

© 00 N O

000 | T_029654
Fabricio percebeu que as vigas do telhado da sua casa formavam um triangulo retangulo

gue tinha um angulo de 68°. Quanto medem os outros angulos?

68°

(A) 22°e 90°
(B) 45° e 45°
(C) 56° e 56°
(D) 90° e 28°

000 | T_029667
Exatamente no centro de uma mesa redonda com 1m de raio, foi colocado um prato de

30cm de diametro, com doces e salgados para uma festa de final de ano. Qual a distancia
entre a borda desse prato e a pessoa que se serve dos doces e salgados?

(A) 115cm
(B) 85cm
(C) 70cm
(D) 20cm
000 | T_029707

Os alunos da 82 série fizeram uma estimativa para 200 pessoas com base no estudo
abaixo.
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HABITOS SAUDAVEIS E LONGEVIDADE

O peso dos fatores que fazem uma pessoa viver
além dos 65 anos

10%
Assisténcia médica
17% -
Genética

Meio
ambiente

Fomne. niewysidade Stonford. Evedos Undos

Que gréfico de barras melhor representa o estudo?

(A) (B)
Habitos saudaveis e longevidade Habitos saudéaveis e longevidade
140 - 120
120 - 100 I
100 — 80
80 -
33 =
40 - I
[
20 20
0 ‘ ‘ ‘ ‘ g I I I ‘
Assisténcia  Genética Meio Estilo de Vida Assisténcia Genética Meio Estilo de Vida
Médica ambiente Médica ambiente
(®) (D)
Habitos saudéaveis e longevidade Habitos saudaveis e longevidade
120 - 120
100 - 100 —
80 - 80 —
60 - 60 —
40 I 40 -
20 — 20 —
ol == 1] ‘ ‘ ol 1 ‘ ‘
Assisténcia Genética Meio Estilo de Vida Assisténcia Genética Meio Estilo de Vida
Médica ambiente Médica ambiente
000 | T_033358

O administrador de um campo de futebol precisa comprar grama verde e amarela para
cobrir o campo com faixas verdes e amarelas iguais em areas e quantidades. O campo é
um retangulo com 100 m de comprimento e 50 m de largura e, para cada 10 m? de grama
plantada, gasta-se 1 m? a mais por causa da perda. Quantos m? de grama verde o

administrador devera comprar para cobrir todo o0 campo?

12



(A) 2250
(B) 2500
(C) 2750
(D) 5000

000 | T_033779
Uma prefeitura aplicou R$ 850 mil na construgcdo de 3 creches e um parque infantil. O
custo de cada creche foi de R$ 250 mil. A expressao que representa o custo do parque,

em mil reais, é

(A) x+850=250
(B) x-—850=750
(C) 850=x+250
(D) 850 =x+ 750

000 | T_036299
Em uma loja de informatica, Paulo comprou: um computador no valor de 2 200 reais, uma
impressora por 800 reais e trés cartuchos que custam 90 reais cada um. Os objetos foram

pagos em 5 vezes iguais. O valor de cada parcela, em reais, foi igual a

(A) 414
(B) 494
(C) 600
(D) 654

000 | T_037263
Para ligar a energia elétrica em seu apartamento, Felipe contratou um eletricista para
medir a distancia do poste da rede elétrica até seu imovel. Esta distancia foi representada
pela expressdo: (2 ¥10 + 6 /17 )m. Para fazer a ligacéo, a quantidade de fio a ser usado
€ duas vezes a medida fornecida pela expressao. Nessas condi¢des, Felipe comprara

aproximadamente

13



(A) 43,6 mde fio
(B) 58,4 mde fio
(C) 61,6 mde fio
(D) 81,6 mde fio

000 | T_042450
Quantos quilogramas de semente sdo necessarios para semear uma area de 10 m x 24

m, observando a recomendacao de aplicar 1 kg de semente por 16 m? de terreno?

A &

(B) 15
(C) 2,125
(D) 15

000 | T_043469

Um triangulo esta representado na malha quadriculada abaixo.

YWirrs

A
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Para fazer uma reducéo desse triangulo que tenha suas dimensdes 4 vezes menor que a

original, deve-se

(A) multiplicar as dimensdes da original por 4.
(B) dividir as dimensdes da original por 4.
(C) multiplicar as dimensdes da original por 2.

(D) dividir as dimens6es da original por 2.

000 | T_043535
Uma casa tem 3,88 metros de altura. Um engenheiro foi contratado para projetar um
segundo andar e foi informado que a prefeitura s6 permite construir casas de dois

andares com altura igual a 7,80 metros. Qual deve ser a altura, em metros, do segundo

andar?

(A 3,92

B) 4

(© 4,92

(D) 11,68

000 | T_043744

Um posto de combustivel colocou um cartaz anunciando o preco da gasolina por 2,206
reais o litro. Isto significa que o posto vende a gasolina a 2 reais e

(A) 0,206 centésimos de real.
(B) 0,206 décimos de real.
(C) 206 centésimos de real.

(D) 206 milésimos de real.

000 | T_044170
E comum encontrar em acampamentos barracas com fundo e que tém a forma

apresentada na figura abaixo.
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Qual desenho representa a planificagdo dessa barraca?

(A)

(©)

(B)

(D)
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